



FARSKÝ LIST 49/2023

3. DECEMBER 2023

Týždenník farnosti
Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

1. ADVENTNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Kiež by si prelomil nebesia a zostúpil!	(Iz 63, 16-17.; 64,2-7)
Žalm:	BOŽE, OBNOV NÁS, ROZJASNI SVOJU TVÁR A BUDEME SPASENÍ	(Ž 80)
Druhé čítanie	Očakávame, že sa zjaví náš Pán Ježiš Kristus	(1Kor 1, 3-9)
Evanjelium:	Bdejte, lebo neviete, kedy príde Pán domu	(Mk 13, 33-37)

ADVENT PRIPOMÍNA ČAS OČAKÁVANIA

Každoročne počúvame na 1. adventnú nedeľu, že dnešným dňom sa začína nový cirkevný rok. Skúsili ste sa však zamyslieť nad tým, aké majstrovské dielo je cirkevný rok? Predstavte si, že by nebol Advent. Boli by potom Vianoce tým, čím sú? Adventom



nás Cirkev učí, že každú pravú a hlbokú radosť musí predchádzať očakávanie. K veľkému umeniu života patrí aj umenie čakať a vedieť správne čakať. Evanjelium označuje náš život za čkanie. Sme nájomníci domu tohto sveta a čakáme na príchod hospodára, ktorý vyúčtuje a zhodnotí naše hospodárenie.

Ježiš nás upozorňuje: *Majte sa na pozore, bdejte, lebo neviete, kedy príde ten čas. A čo hovorím vám, hovorím všetkým: Bdejte!* Nehodia sa slová evanjelia aj na našu dobu, aj na náš svet? Hospodár bol už dlho preč a nájomníci sa v jeho dome cítili ako vo vlastnom, a tak na hospodára doslova zabudli, dokonca prestali veriť, že ešte jestvuje. Preto sa v súčasnosti človek cíti ako pán sveta, ktorý v Boha neverí, vôbec ho nepotrebuje a ani mu nenapadane, že raz bude pred ním skladať účty. Pre nás, veriacich, nie je vôbec ľahké kráčať proti prúdu moderného života, ktorý vidí módnosť v živote bez Boha. Advent nám preto pomáha upevniť si vedomie: *Boh jestvuje, Boh príde, my naň čakáme!* Ježiš to jasne povedal: *Bdejte teda, lebo neviete, kedy príde pán domu: či večer, či o polnoci, či za spevu kohúta alebo ráno. Aby vás nenašiel spať, keď príde nečakane!* Táto výzva je určená nielen správcovi domu alebo vrátnikovi, ale

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

všetkým v dome bývajúcim. Všetci pokrstení sú zodpovední za Boží dom, za Cirkev, preto majú bdiieť a napomáhať rastu Božieho kráľovstva a dobra vo svete. Aj v prvotnej cirkvi živá myšlienka na blízky Pánov príchod zvädzala mnohých veriacich k rôznym falošným predstavám a dokonca aj k určitej nečinnosti. Tvrdili, že aj tak sa neoplatí nič robiť, veď čoskoro nastane koniec. Bdelosť *nespočíva v tom, aby sme poznali okamih konca sveta, ale v tom, že budeme myslieť na naše osobné stretnutie s Bohom, na náš osobný koniec sveta. V čom má spočívať kresťanská bdelosť? Bdelosť znamená napĺňanie spásy. Keď sa kresťan usiluje odstraňovať všetko sebecké a neľudské, keď sa usiluje vo verejnom živote o spravodlivosť, odstraňuje zármutok a nastoľuje radosť, stará sa o zdravie duše a vtedy bdie. Pápež Pius XII., v encyklike *Mystici corporis*, píše: „Tí, čo sa honosia, že sú kresťania, nielenže majú v Spasiteľovi vidieť najvyšší a najdokonalejší príklad čnosti, ale musia sa riadiť jeho náukou a životom tak, že sa budú vyhýbať hriechu a cvičiť sa v čnostiach, aby pri Pánovom príchode boli mu podobní v sláve a videli ho, aký je.“ (J. Adamus - trojica.sk-krátené)*

NEPOŠKVRNENÉ POČATIE PREBLAHOSLAVENEJ PANNY MÁRIE

Čo znamená, že Mária je „Nepoškvrnená“? Čo tento titul hovorí nám? Predovšetkým sa pozrime na biblické texty. Po prvotnom hriechu Boh hovorí k hadovi, ktorý predstavuje Satana, preklína ho a pridáva prísľub: „*Nepriateľstvo ustanovujem medzi tebou a ženou, medzi tvojím potomstvom a jej potomstvom, ono ti rozšľiape hlavu a ty mu zraníš päť*“ (Gn 3, 15). Je to vyhlásenie odvety: zdá sa, akoby bol Satan na počiatku stvorenia v prevahe, príde však syn ženy, ktorý mu rozšľiape hlavu. Takto, prostredníctvom potomstva ženy, zvíťazí samotný Boh. Tá žena je Panna Mária, z ktorej sa narodil Ježiš Kristus, ktorý sa svojou obetou raz navždy porazil starého pookušíteľa. Preto mnohé obrazy či sochy Nepoškvrnenej ju vyobrazujú, ako šľiape svojou nohou po hadovi. Evanjelista Lukáš nám ukazuje Pannu Máriu, ako prijíma správu od Nebeského posla (porov. Lk 1,26-38). Ukazuje sa ako ponížená a opravdivá dcéra Izraela, pravý Sion, na ktorom Boh chce umiestniť svoj príbytok. Je ratolesťou, z ktorej sa má narodiť Mesiáš, spravodlivý a milosrdný Kráľ. V jednoduchosti nazaretského domu žije ten čistý „zvyšok“ Izraela, z ktorého Boh chce dať nový zrod svojmu ľudu, ako novému stromu, ktorý rozprestrie svoje konáre do celého sveta a ponúkne všetkým ľuďom dobré ovocie spásy. Na rozdiel od Adama a Evy, Mária zostáva poslušná voči Pánovej vôli a celou svojou bytosťou vyslovuje svoje



„áno“ a plne sa dáva k dispozícii Božiemu plánu. Je novou Evou, pravou „matkou všetkých žijúcich“, totiž tých, ktorí skrze vieru v Krista dostávajú večný život. Aká je to nesmierna radosť mať za matku Nepoškvrnenú Pannu Máriu! Zakaždým, keď zakusujeme našu krehkosť a náklonnosť k hriechu, môžeme sa obrátiť na ňu a nášmu srdcu sa dostane svetlo a posila. Aj v životných skúškach, v búrkach, ktoré otriasajú vierou a nádejou, myslime na to, že sme jej deťmi a že korene nášho života sú zapustené v hĺbke nekonečnej Božej milosti. Samotná Cirkev, hoci je vystavená negatívnym vplyvom sveta, vždy nachádza v nej hviezdu, ktorá dáva orientáciu a ukazuje cestu, ktorú jej ukázal Kristus. Mária je v skutočnosti Matkou Cirkvi, ako to slávnostne vyhlásil pápež Pavol VI. a II. vatikánsky koncil. Keď teda ďakujeme Bohu za tento úžasný znak jeho dobroty, zverme Nepoškvrnenej Panne každého z nás, naše rodiny a spoločenstvá, celú Cirkev a celý svet. (*Benedikt XVI. – prihovor pri modlitbe „Anjel Pána“ 8.12. 2009*)

Máriino „áno“ Bohu si od začiatku osvojuje postoj služby, pozornosti k potrebám druhých. Ochota voči Bohu sa snúbi s ochotou ujať sa bližneho v jeho potrebách. To všetko ale bez robenia rozruchu a predvádzania sa, bez vyhľadávania čestných miest, bez publicity, lebo láska a skutky milosrdenstva nepotrebujú byť vystavované na obdiv ako nejaká trofej. **Skutky milosrdenstva sa robia potichu, v skrytosti, bez vystatovania sa nimi. Sme pozvaní, aby sme aj v našich spoločenstvách nasledovali Máriin príklad a pestovali štýl diskretnosti a skrytosti.**(*Svätý Otec František – prihovor pri modlitbe „Anjel Pána“ 8.12. 2019*)

FARSKÉ OZNAMY

RORÁTNE SV. OMŠE budeme sláviť vo farskom kostole ráno o 6.30 pri svetle sviec. V tomto týždni od pondelka do soboty s výnimkou piatku (slávnosť Nepoškvrnenej). Je vítané ak si prinesiete na rannú sv. omšu aj vlastný lampáš. Buďte opatrní pri pohybe v kostole počas sv. omše. Srdečne Vás pozývame!

SLÁVNOSŤ NEPOŠKVRNENÉHO POČATIA PANNY MÁRIE je prikázaným sviatkom, preto je povinnosťou zúčastniť sa na sv. omši. Pripomíname že už vo štvrtok večer sú sv. omše zo slávnosti.

ÚMYSLY SV. OMŠÍ V nasledujúcom týždni budeme zapisovať úmysly sv. omši na 1. polrok 2024 v sakristiách našich kostolov vždy po sv. omši. Tento týždeň zapisujeme: životné jubileá, jubileá sobášov a 1. výročie úmrtia.

PRIHLASOVANIE DOBRÁ NOVINA kto chce prijať koledníkov Dobrej noviny vo svojej domácnosti, nech sa zapíše na pripravené hárky, ktoré nájdete vzadu v našich kostoloch. **Koledovanie Dobrej noviny sa uskutoční 26.12. 2023.**

VIANOČNÉ OBLÁTKY si môžete zakúpiť v sakristii našich kostolov vždy po sv. omšiach. Cena za balíček(10ks): 2€ (kontaktujte kostolníkov).

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 1. ADVENTNEJ NEDELI 4. 12. – 10. 12. 2023

pondelok 4. 12.	Féria	Sabinov	6.30	+Helena +Ján
			18.00	ZBP Daniela (55r.)
utorok 5. 12.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Mikuláš (70r.)
			18.00	ZBP bohuznámych rodín
streda 6. 12.	Sv. Mikuláš, biskup Spomienka	Sabinov	6.30	+Štefan +Helena +Milan +Milan
			18.00 D	+Karol +Štefan +Ján +Katarína
štvrtok 7. 12.	Sv. Ambróz, biskup a učiteľ Cirkvi, spomienka <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	ZBP Vincent
			18.00	ZBP Stella (15r.)
piatok 8. 12.	Nepoškvrnené Počatie Preblahoslavenej Panny Márie Slávnosť	Sabinov	6.30	Za farnosť
			8.00	
			18.00 M	
		Jakubovany	18.00	ZBP Jozef (65r.)
		Orkucany	18.00	
sobota 9. 12.	Spomienka Panny Márie v sobotu <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+František +Pavel
			18.00	+Magdaléna
nedeľa 10. 12.	2. ADVENTNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	Za farnosť
			10.30	
			18.00	+Imrich +Mária +Imrich +Mária
		Jakubovany	10.30	+Imrich
		Orkucany	9.00	+rodín Svatová, Kočišová, Murínová